

■掂掂我们的“菜篮子”系列报道

乘坐“直达车”，蔬菜更便宜

□记者 邓超 刘志渊 文/图

老百姓抱怨菜价贵，菜农们却说挣钱不比以前多。菜还是以前的菜，价格到底为什么会噌噌噌地往上涨？请随我们亲历蔬菜的两种不同的“旅行”方式，看看蔬菜从田间地头到老百姓菜篮子的“漫长旅途”中，究竟发生了什么。



没有收购商、批发商，坐着“直达车”到达市民菜篮子的蔬菜，物美价廉。

坐“老巴士”从批发市场到菜市场

出发地：李楼乡北王村菜农杨聚才的自家菜园

目的地：涧西区长春路菜市场

“旅途”距离：全程约21公里

“旅途”见闻：昨日凌晨2时50分，低温零下5摄氏度，寒风刺骨。我们跟随李楼乡北王村的菜农杨聚才，从他家菜园子出发，拉着一车生菜往九都东路的中原农贸城赶。

一路上，一个个穿戴严实的菜农骑着三轮车载着新鲜蔬菜从我们身边驶过。

3时10分，我们到达中原农贸城门口。杨聚才说：“凌晨2点多到4点多，涧西和七一路的菜贩，还有酒店来批发菜，他们出的价格好；5点以后都是附近的居民来买菜，价就不好要了；到了下午，生菜4毛钱一公斤有时还卖不完，只好再拉回家。”“今天，我拉了150多公斤生菜。天冷，送菜的人比平时少，很多菜价都涨了。”杨聚才很高兴。

3时30分，偃师市佃庄镇的菜农程先军说：“我凌晨1点多就从菜地出发了，刚到市场。我这150公斤蒜苗质量非常好，现在已经卖了100公斤了，今天还不错，每公斤卖了3块2，平时都是2块6左右。”

4时10分，在农贸城东大门门口，杨聚才和涧西区长春路菜市场一名姓朱的菜贩终于谈好了价格，以每公斤1.2元的价格成交了60公斤生菜。

7时50分，记者跟随朱师傅来到长春路菜市场。菜市场里，各种蔬菜应有尽有，品种非常丰富。记者了解了一下生菜和蒜苗的价格：5个摆着生菜的摊位，根据菜的不同品种，价格从每公斤1.6元到2元不等，蒜苗的零售价格则涨到了4元到5元。

8时30分，记者又来到涧西区某大型超市，这里生菜的价格是每公斤1.9元，蒜苗价格是每公斤4.9元。

乘“直达车”从菜地到直销店

出发地：宜阳县寻村镇甘棠村的河南绿锦蔬菜生产基地

目的地：涧西区丽春西路的蔬菜直销店

“旅途”距离：全程约23公里

“旅途”见闻：15日清晨7时许，生产基地的20多个大棚里，都能见到工人们紧张忙碌的身影。

在种植生菜的两个大棚里，工人李师傅和马师傅各自负责一个大棚的蔬菜采摘。在做完浇水等基本工作后，10时许，两人开始采摘第二天要上市的菜。蹲下、起身，简单的动作，他们要重复近3个小时，才能摘好次日要送往市区的近250公斤生菜。

13时，采摘任务完成。刚采摘的新鲜生菜还带着泥，工人们把它们先分成一份一份用大袋子装好，一袋一袋提出大棚。

大棚外，另一个环节的工人正等着开工。给生菜去根、去土、喷水、捆扎，一系列工作做完后，近250公斤生菜“缩水”成了200公斤左右。

15时，经过一系列处理，生菜变得鲜翠欲滴，但是这会儿还不到运出去的时候。生菜被工人们先放到仓库暂时保存。

随后，来不及休息，工人们又开始集中在黄瓜大棚里忙活起来。工人们将刚摘下的黄瓜装进筐里，用保鲜薄膜覆盖好。

19时许，黄瓜、蒜苗等所有第二天要上市的蔬菜都已经“集合完毕”了。生菜终于和它的“蔬菜兄弟们”一起被搬上了运输车。

19时50分，满载蔬菜的运输车达到本次“旅行”的目的地：位于涧西区丽春西路与银川路交叉口西的“好菜蓝”蔬菜直销店。

昨日8时30分，直销店开门营业，生菜被放在了叶子菜区的第二排，标价为“每公斤0.68元”。早早排队来买菜的大爷大妈们欣喜地发现，这个价格要比超市便宜差不多一半。

没有收购商，没有批发商，中间的所有环节都省去了，坐着“直达车”到达市民菜篮子的生菜，就这样变得物美价廉。

奔波12年后他才明白——

养父母，就是最亲的人！

□见习记者 王子君 通讯员 张伯伟

他是一个流浪儿，跟着养父母生活了30年。12年前，他踏上茫茫寻亲路。历经一番风雨，亲生父母杳无音信，他这才明白：养父母就是最亲的人！

与父母走散，他靠乞讨生活

30年前，孙顺新与亲生父母失散，在新乡街头流浪，靠乞讨度日。

1981年3月，孙顺新刚满7岁。洛宁人孙丙友到新乡打工，街头偶遇孙顺新，心生怜悯。一碗热乎的浆面条让饥寒交迫的小孙顺新对孙丙友产生依恋，从此跟着他生活。

不久，孙丙友要回老家了。他舍不得这孩子，却也找不到孩子的亲生父母。无奈，他带着孩子回到老家洛宁县河底乡地坪村。

跟着养父母，他度过幸福童年

孙丙友给孩子取名“顺新”，寓意事事顺心。

孙顺新说，他是养父母的心头肉。他的新衣服比妹妹多，吃米饭时，养母总把肉藏在他的碗底，生怕妹妹看到；养父供他读书，想让他将来做个有知识的人。

在养父母的悉心照顾下，孙顺新度过了一个幸福快乐的童年。

“儿啊，家门随时为你开”

1998年的一天，24岁的孙顺新对养父母说：“爹、娘，我想出去找我的亲生父母。”

这些年把孩子拉扯大不容易，他突然要去找亲生父母，换做谁会舍得？可是，孩子要找自己的亲生爹娘，这本身并没有错呀！

孙丙友最终还是同意了。临行前，他嘱咐孩子：“儿啊，找到父母替我们问声好。要找不到，家里的门随时给你留着！”

浓浓亲情，让他放弃寻亲

12年来，孙顺新历尽艰辛，却始终没有亲生父母的音信。寻亲的日子里，无论他走到哪儿，心中最挂念的还是养父母。一种强烈的欲望在孙顺新心头萌生：“我要回家！”今年9月，孙顺新经过深思熟虑，决定放弃寻亲，回到养父母身边。家人团聚后，孙顺新与年过花甲的养父母相拥在一起，含着泪花说：“找了一大圈，原来你们就是俺的亲爹娘！”

近日，在洛宁县公安局的帮助下，孙顺新正式落户孙丙友名下。



1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655005订阅，3元/月。不收GPRS流量费。